



РЕВОЛЮЦИЯ 1917 ГОДА



Российская революция 1917 года

- комплекс революционных действий, которые кардинально изменили государственный строй страны

Начались с события свержением монархии в ходе Февральской революции. Власть монарха была заменена Временным правительством, которое утратило власть в ходе Октябрьской революции.

Главной предпосылкой революционных действий в феврале 1917 года считается революция 1905-1907 годов. она не решила главных проблем общества: безземелья, условий работы пролетариата, вопрос национального самоопределения народов в составе Российской монархии.





1917

В войне 1914-1918 годов, Россия выступала на стороне Антанты. Боевые действия ослабили государство: экономический кризис стал глубже, усилилось страйковое движение, появилась политическая оппозиция, которой удалось со здать крепкую социальную базу.

Уровень развития экономики не позволял в должной степени обеспечивать военные потребности, вырос внешний долг страны, остановили работу заводы, сельское хозяйство было в упадке. Главными причинами революционных событий стали: экономический упадок, потеря авторитета главой государства, антивоенное движение, кризисное положение крестьян.

Движущие силы: пролетариат, крестьяне.
Центр событий – Петроград





В конце февраля 1917 года страна была охвачена массовым движением за свержение монархии и прекращение войны.

На сторону митингующих перешла армия. Петроград был занят. Было объявлено о формировании Временного правительства и необходимость созыва Учредительного собрания. Образовался Совет рабочих депутатов Петрограда.

Результат революции – отречение от власти монарха Николая II, правление государством перешло в руки Временного правительства. Сложилась ситуация двое власти: Временное правительство и Совет Петрограда. Высшие законодательные и исполнительные функции были возложены на Временное правительство. Оно было не достаточно сильным.





Ядро составляли члены партий социал-революционеров и социал-демократов. Против него летом 1917 года произошел ряд большевицких демонстраций – «июльские дни».

В ходе «июльских дней» лидеры большевицкого движения были арестованы. В эмиграции оказался один из идеологов большевизма – Владимир Ленин.

Август 1917: генерал Лавр Корнилов совершил попытку установления диктатуры. Переворот был неудачным. Постепенно большевики увеличивали количество своих представителей в Петроградском совете. После Корниловского переворота главой Совета стал Лев Троцкий. В октябре был образован Военно-революционный комитет при Петроградском совете, заданием которого была военизированная поддержка большевицкой фракции.





Революционеры захватили Зимний дворец 25 октября (по новому стилю – 7 ноября). Представителей Временного правительства арестовали, а глава – Александр Керенский – сбежал.

Событие получило название – Октябрьская революция. Главное последствие: провозглашение советской власти.

РЕВОЛЮЦИЯ 1917 ГОДА